

# 为何“李代表”能如此“任性”

户邻居”。如此不仅罔顾他人合法利益，更肆意损害公共利益，甚至严重危害公共安全的“有钱+任性”行为，无疑应该必须得到严厉的法律追究，不仅要追究相应的行政违法责任，也要进一步追究涉嫌犯罪的刑事责任，这正像当地有关部门指出的，“一方面要在媒体上发布公告，公布有关违法事实和处理意见，另一方面也要以涉嫌危害公共安全罪向公安机关移送有关案件线索”。依据我国《刑法》，“以危险方法……使公私财产遭受重大损失的，处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。”

对于导致这起严重路陷屋塌事故的业主“私挖地下室”行为，有党报记者归纳总结为“有钱+任性”。这样的总结无疑非常准确到位。据调查，业主李宝俊“系徐州市人大代表、政协委员、海英集团董事长，企业固定资产约20亿元”。以如此财大气粗的身家背景，李宝俊当然确实非常“有钱”。

至于李宝俊的“任性”，当然更加显而易见。比如，李宝俊的私挖行为，不仅在程度规模上十分任性惊人，“私挖深度接近18米的5层地下室”，而且整个的私挖过程同样显得极其任性恣肆、有恃无恐，不仅“没有地下室规划、审批和施工手续”，“没有设计图、施工图和监理方”，而且“去年7月已被处罚”情况下，依然我行我素。而最终由此酿成的严重路陷屋塌后果，当然也极为任性、恶劣，不仅“导致德胜门内大街出现塌陷”，而且“殃及15



有钱有势就任性

焦海洋 图

打过城管热线举报，但一直没有反应”。如果这些情况属实的话，当地相关部门无疑存在“不作为”或“作为不力”问题，进而无形中助长了李宝俊的“任性”。

此外，李宝俊一面如此长期“有钱+任性”地私挖地下室、无视法律，一面却又能享有“徐州市人

大代表、政协委员”的尊贵身份头衔，人们显然有理由追问，这样的身份头衔，李宝俊究竟是怎样获得的？其背后是否存在相应的公权失察失职问题，并同样需对李宝俊的“任性”负责？

无疑，太多的经验教训表明，相比富人的“有钱+任性”，

源自政府部门的“权力+任性”，无论“乱作为”还是“不作为”性质的权力任性，事实上都更为危险可怕、更需要提防。因为这种权力任性，不仅会导致权力“出笼”失控，也会为其他各种“任性”行为的生长蔓延，如“有钱+任性”。

## 为“欠薪老赖被判刑”叫好

■叶金福

2014年以来，我省各级人社部门联合公检法机关，严厉打击拒不支付劳动报酬的违法犯罪行为，共向公安机关移送案件398件，经法院判决104件，入刑110人。为震慑警示恶意欠薪者，切实维护劳动者工资报酬权益，省人力社保厅日前将这百余起拒不支付劳动报酬罪案件向社会公开曝光（1月28日《浙江工人日报》）。

眼下，又到年终岁首，讨薪又成了一个沉重的话题。据媒体报道，近年来各地不断爆出“讨薪”怪招：有跳楼的、有自焚的、有跳江的、有劫持的，等等。讨薪者的“怪招”无不深深地刺痛着公众的心，也一再暴露出讨薪者的艰辛与无奈。

“讨薪难”缘何年年上演呢？笔者以为，关键还在于政府部门

## 致敬！向那份“跪立的尊严”

■戚伟

除了没有双脚，“坚强姐”与很多中年女性并没有外貌上的差别。但没有双脚带来的艰难，并没有让她沉沦自弃，反而激发出她非同一般的“骨气”。

今年50岁的“坚强姐”胡凤莲目前在广西桂林一家木材加工厂工作，虽然她只能跪在地上工作，却有尊严、受尊重。

她的尊严来自“靠自己挣生活”。她曾说，“自己没有脚，但有手，有手就有力气，就能养活自己。”而她受到的尊重，是因为“我对工友好，他们对我也好”。她用自己省吃俭用几个月攒下来的钱，买了一个电饭锅，是为了“能做饭菜与工友一起吃”。被丈夫遗弃、女儿外嫁他方的“坚强姐”，身边已经没有了亲人，但她像对待家人一样与工友相亲相爱，关怀备至，这种乐观的态度、友爱的胸怀，使她艰难的生活拥有了别样的幸福。

与现实中形形色色的“啃老



胡凤莲把木材捆好后堆放在一起。刘教清 摄

族”、“专业贫困户”、“假乞丐”、“拜金女”们相比，“坚强姐”这种不向命运屈服的“跪立的尊严”值得我们致敬。

或许，随着媒体和舆论的关注，“坚强姐”可能会迅速“走红”，可能会有好心人捐款捐物，她的

人生，也许将迎来又一个春天。

希望“坚强姐”不仅能在艰难的人生中坚强而有骨气地生活，笑面人生；也能在鲜花与掌声、名气与金钱的围绕中，依然保持初心，让“人的尊严”更具光芒。

祝福“坚强姐”！

## 电商商业须“刮骨疗毒”

■王敏 潘晔 冯璐

经过十几年发展，我国电商业迅速繁荣，电子商务交易额逐年上升。但在看到成绩的同时，也要看到一些深层次问题。野蛮生长的电商商业不应继续无序生长，规范发展是当务之急，前期积累的问题亟须“刮骨疗毒”。

应该承认，我国电商商业发展的前期，几乎没有或很少遇到外部束缚，使电商如雨后春笋般破土而出，生机勃勃。经历自由成长之后，人们却发现，电商商业跑马圈地时的很多规则和做法，越来越不适应形势发展，既无益自身发展，也给市场管理带来诸多挑战。

近年来，电商发展存在的问题开始集中显示：行业恶性竞争频出，企业深陷车轮混战，不堪重负；低价促销成为常态，虽不断吸引消费者眼球，但使厂商生存环境进一步恶化；众多电商发

## 酒店主动“降星”见证反腐威力

■叶祝颐

政府公务会议不再入驻、营业收入大幅下滑、客流量持续低迷……中央八项规定出台两年多来，在狠刹奢靡之风背景下，国内不少高星级酒店经营遭遇寒冬，有的五星级酒店甚至陷入破产。中国旅游饭店业协会工作人员介绍，去年全国共50多家星级酒店主动“降星”，“无星级”豪华酒店成为新现象（1月27日《新京报》）。

豪华酒店主动适应市场需求“降星”谋求发展，体现了八项规定的威慑力，也受到了广大纳税人与普通消费者的欢迎。但是，五星级酒店“降星”，也要防止一些豪华酒店“挂羊头卖狗肉”，用矿泉水瓶装茅台酒，让豪华公务接待与公款吃喝进入隐蔽姿态，某些官员躲在“无星级”豪华酒店与私人会所醉生梦死，继续挥霍公帑。

除了八项规定的威力以外，五星级酒店主动“降星”也见证了

了市场的力量。笔者不禁想起曾经风靡一时的酒店造星运动。前几年，五星级酒店受追捧，就连汶川地震灾区也建起了五星级酒店。北京、重庆、天津、海口、武汉、珠海等地都曾传出建设七星级酒店的消息。一些与迪拜帆船酒店相媲美的七星级酒店已经开业迎宾。

不可否认，豪华酒店在提升城市形象、拉动经济增长、改善地方旅游环境、投资环境方面能够发挥作用。为了适应市场经济的发展，城市增加豪华酒店数量，提升酒店档次，本无可厚非。但是，酒店发展走入“豪华竞争”的误区显然不是一个轻松的话题。

地方政府盲目炒高地价、房价，建设豪华酒店，不仅支撑不了旅游产业发展，反而会增加旅游建设成本，削减地区在其他方面的竞争力。事实上，在八项规定出台之前，有的地方已经有过度发展星级酒店的教训。据媒体报道，上世纪末，海南掀起了星级酒店建设热潮，造成海南省酒店接待能力超前15年。投资者基于对海南旅游市场偏高的预期大量投资建设豪华酒店。结果造成海南豪华酒店客房价格普遍低廉，酒店业多亏亏损。昆明世博会以后，高星级酒店也出现了寒流。

以目前的技术力量，建造七星级酒店乃至八星级酒店都不是问题。问题是，豪华酒店崛起，仅仅是官员们用来装点政绩的工具，奢靡消费的安乐窝（有的落马官员长期在豪华酒店办公、居住就是佐证），开发商拿来聚财的噱头，显然不是老百姓所愿。

八项规定给了超标公务接待与公款吃喝冷嘲热讽了一盆冷水。作为理性经济人，商人适时调整发展思路，五星级酒店主动“降星”无疑是明智的。但是某些地方、某些官员是否能放弃面子政绩观与享乐心态，就此打住搂楼馆舍与豪华酒店建设热情，从此不在奢侈消费、大吃大喝，还有待观察与验证。

## 安吉供电：节前送温暖

为贯彻落实中国共产党十八届三中、四中全会精神，深化和巩固党的群众路线教育实践活动成果，充分体现企业对广大员工的关心和关爱，更好地发挥工会组织促进和谐企业建设的重要作用，连日来，国网浙江安吉县供电公司开展了春节“送关爱、促和谐”慰问活动。

在安吉县供电公司相关负责人带领下，工会先后慰问了该公司职工遗孀、困难职工家庭、残疾人等各类人群共65人，发放慰问金等总计为6万多元。据了解，近年来，国网浙江安吉县供电公司工会通过一系列送温暖促和谐活动，努力把企业的关怀和温暖送到职工群众中去，做到打动人心，温暖人心，影响人心，赢得人心，鼓劲人心，以切切实实的行动努力夯实企业的群众基础。

### 常山农信联社“邻居银行”系列报道之三

## 开出扶贫“新药方”

近日，常山农信联社推出“好邻居·爱心贷”产品，这标志着一款为农村低收入农

户打造的专属扶贫小额贷款正式进入运行

阶段，“好邻居·爱心贷”是指以该县低收入农户为对象，以各级财政扶贫资金为支持，

以丰收爱心卡为载体，贷款对象必须是经

当地政府认定且录入省扶贫信息管理系统内年满18周岁且不超过60周岁的低收入农户，该贷款最高授信额度一般不高于5万元，贷款利率按同档次基准利率上浮20%的优惠，对贷款期限和授信额度内的扶贫小额贷款按3%年利率予以贴息补助。

胡金红

创新机制，提高舆情应急水平；三是以人为本、强化考核，提升新闻宣传队伍素质；四是加强管理，扎实工作，品牌建设工作跃上新台阶。

新的一年，该公司将继续高标准严要求提升对外宣传水平，增强企业社会影响力，提升企业对外形象，构筑企业良好的发展环境。

宋贤良

## 开化联社成功加入全国银行间同业拆借市场

经人民银行杭州中心支行批准，日前，开化农信联社正式获准顺利加入全国银行间同业拆借市场，成为全国银行间同业拆借市场成员。

开化联社此次加入该市场意味着联社的资金能“多条腿走路”，拓宽资金存放渠道，从而提高资金的使用效益和收入水平，有效促进资金业务向多元化、效益化和集约化的方向发展。获准进入该市场对开化联社的发展将提供强有力的支持，对联社动态调节自有资金头寸、提高资金使用效率、提升收入水平都有较大帮助。

孙燕 振松

## 德清供电：加强品牌建设 助力企业发展

近日，2014年度德清县对外宣传与互联网宣传管理工作领导小组召开会议，会上对2014年度该县各先进单位进行了表彰，德清县供电公司喜获2014年度外宣（网信）先进单位称号。

2014年，德清县供电公司根据省市

电力公司统一部署和县委宣传部具体要求，结合中心工作，从品牌传播、品牌维护、品牌管理、社会责任管理四个方面开展品牌建设工作，深化“两个转变”，突出“两个提升”，讲好“国网故事”，传递“国网声音”，全力打造企业软实力。该公司一是加强策划，拓展渠道，提升外宣工作水平；二是适应形势，

## “抄袭委员”，赶紧打包回家吧

■王文武

的参政议政意识都没有，是不是更该清理出委员队伍呢？

中国工程院院士钟南山曾炮轰“套话代表”、“空话代表”，指出“领导不在的时候，代表们发言挺多，而且讲得很深。领导在的时候，很多代表10分钟的发言，8分钟用来对报告、对自己歌功颂德。”本来肩负着神圣使命到会参政议政的，某些委员却不以为然，甚至还有辞职而别、旷会逃会、公私事、故意缺席等现象，两会的神圣、威严被他们侵犯。

真该好好查看一下，当雾霾锁国时、当农民工血泪讨薪时、当养老保险金备受争议时、当就业越来越准时、当物价上涨民购买力下降时……有几位代表、委员真正做到了用“脚”用“心”写议案提案？

2015各级两会陆续开幕。希冀有一部约束代表群心声的政协委员，本来要将基层的声音、发展的高策带到政协委员会全体会上，可为什么要提案质量不高、要么干脆应付了事呢？对于40件涉嫌抄袭的提案予以撤案并对提案者进行约谈理所应当，但这样处理是不太便宜了那些敷衍了事的委员？既然连最起码的委员，我们不需要。